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Sitzung des Staatsrates

(IVS).- An seiner wöchentlichen Sitzung vom 22. Oktober behandelte der Staatsrat 99
Dossiers. Er beantwortete zwei Postulate und drei Interpellationen des Grossen Rates. Er
genehmigte die Stellungnahmen zu folgenden eidgenössischen Vernehmlassungen:
Eidgenössisches Departement für Umwelt, Verkehr, Energie und Kommunikation -
Vernehmlassung betreffend die Teilrevision der Verordnung über die Wasser- und
Zugvogelreservate von internationaler und nationaler Bedeutung (WZW) vom 21. Januar
1991.

Antwort an Eidgenössisches Justiz-und Polizeidepartement - Vernehmlassungsverfahren
betreffend die Genehmigung des Protokolls Nr 15 zur Änderung der Konvention zum
Schutze der Menschenrechte und Grundfreiheiten (EMRK)
Bundesamt für Strassen - Anhörung zur Umsetzung der Verordnung (EU) 165/2014, 1.
Etappe, Änderung der ARV1 (Geltungsbereich und Ergänzung der Benutzungsvorschriften)
Konferenz der Kantonsregierungen - Vernehmlassungsverfahren betreffend
makroregionale Strategie Alpenraum (EUSALP)
Der Staatsrat homologierte zwei Gemeindereglemente und einen Zonennutzungsplan mit
Reglement. Zudem behandelte er 27 Beschwerden und fällte 16 Personalentscheide.

Verordnung über Gemeindefusionen
Der Staatsrat hat die Verordnung über Gemeindefusionen geändert. Damit folgt er einem
Postulat der Kommission IF, welches vom Grossen Rat mehrheitlich angenommen wurde.
Die wesentliche Änderung betrifft die "weitere Hilfe", welche wie bis anhin maximal CHF 1
Mio. betragen kann, künftig jedoch von der Bevölkerungszahl der fusionierten Gemeinde
abhängig sein wird. Diese Massnahme wiederspiegelt unter anderem den gemeinsamen
Willen des Parlaments und der Regierung die Walliser Gemeinden allgemein zu stärken.

Leukerbad - Polizeireglement homologiert
Der Staatsrat hat das von der Urversammlung der Einwohnergemeinde Leukerbad
angenommene Polizeireglement homologiert.

Vollèges - Homologation des Detailnutzungsplans (DNP)
Der Staatsrat hat den Detailnutzungsplan (DNP) "L'Artisier" der Gemeinde Vollèges samt
dem dazugehörigen Reglement homologiert. Diese Homologation bezweckt die
Instandsetzung des Sektors l'Artisier sowie die Sicherstellung der Trinkwasserversorgung
durch die Unterschutzstellung der betreffenden Zone.

Oberems - Parkplatzreglement homologiert
Der Staatsrat hat an seiner Sitzung vom 22. Oktober 2014 das von der Urversammlung der
Gemeinde Oberems am 6. Juni 2014 angenommene Parkplatzreglement homologiert.

Fiesch - Organisationsreglement homologiert
Der Staatsrat hat das von den Stimmbürgerinnen und Stimmbürgern der Einwohnergemeinde
Fiesch am Urnengang vom 18. Mai 2014 angenommene Organisationsreglement
genehmigt.


